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Анотація. Стаття обґрунтовує використання «Гідропривідного 

розчинонасоса РНГ-4», розробленого у Полтавському національному технічному 

університеті імені Юрія Кондратюка, у складі роботизованого комплексу 

виконання штукатурних опоряджувальних робіт у будівництві. 
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Постановка проблеми. Дуже суттєву частку у собівартості і 

трудомісткості житлового будівництва становлять опоряджувальні штукатурні 

роботи. Уже декілька десятиліть для подачі вапняно-піщаних штукатурних 

сумішей у місткості, розташовані біля робочих місць штукатурів, 

використовуються спеціальні розчинонасоси [1, 2]. Нанесення ж сумішей на 

оброблювані поверхні відбувалося вручну. Поступове удосконалення 

конструкцій розчинонасосів, спрямоване на подолання проблем транспортування 

штукатурних сумішей трубопроводами [4 – 7], дозволило їм подавати 

трубопроводами менш рухомі будівельні суміші (мова йде про поняття рухомості 

сумішей згідно [3]) зі зниженою пульсацією [8 – 13]. Це дозволило перейти до 

механізованого нанесення штукатурних сумішей на оброблювані поверхні за 

допомогою спеціальної форсунки (сопла) [14 – 17]. Ручна праця була полегшена, 

але не ліквідована. Сучасний рівень життя вимагає роботизації процесу 



обштукатурювання поверхонь. 

Аналіз досліджень і публікацій, у яких започатковано розв’язання 

даної проблеми. Над вирішенням проблеми автоматизації виконання 

штукатурних робіт працює безліч учених у багатьох країнах світу [18 – 21]. 

Виділення не розв’язаних раніше частин загальної проблеми. 

Найбільші труднощі викликає автоматизація регулювання подачі розчинонасоса 

залежно від потреб робочого органа, що наносить штукатурну суміш на 

оброблювані поверхні. 

Формулювання цілей статті. Метою цієї статті є представлення 

розробленої у Полтавському національному технічному університеті імені Юрія 

Кондратюка конструкції розчинонасоса, що вирішує проблему автоматизації 

подачі перекачуваного середовища. 

Виклад основного матеріалу. Маючи великий позитивний досвід 

створення сучасних розчинонасосів, штукатурних станцій і агрегатів [4 – 17], 

науковці кафедри будівельних машин та обладнання Полтавського національного 

технічного університету імені Юрія Кондратюка прийшли до висновку, що 

найбільш просто вирішити проблему автоматизації подачі перекачуваного 

середовища можна шляхом застосування гідравлічного приводу розчинонасоса. 

За основу було взято насосну частину розроблених цими ж науковцями 

вертикальних одноплунжерних диференціальних розчинонасосів із механічним 

приводом [8 – 17], які щонайкраще зарекомендували себе на будівельних 

майданчиках. Новий насос, представлений на рисунку 1, отримав назву 

«Гідропривідний розчинонасос РНГ-4». 

Цей насос призначений для подачі трубопроводами та механізованого 

нанесення на оброблювані поверхні будівель штукатурних розчинів (у тому 

числі, зниженої рухомості) способом безкомпресорного соплування, а також 

дозволяє заливати стяжки під підлоги чи покрівлі цементно-піщаними 

розчинами. При цьому забезпечується плавне регулювання подачі, підвищений 

тиск нагнітання, знижена пульсація подачі. Може використовуватися як у складі 

штукатурних станцій, так і автономно. Розчинонасос дозволяє виконувати 



механізоване обштукатурювання поверхонь будівельних конструкцій вапняно-

піщаними та цементно-піщаними штукатурними розчинами за мінімальну 

кількість проходів, розширяти межі застосування механізованих операцій за 

рахунок плавного й оперативного регулювання подачі. Гідравлічний привід 

дозволяє забезпечити зворотній зв’язок між розчинонасосом і робочим органом, 

що є необхідною функцією будь-яких автоматизованих систем. 

 

Рисунок 1 – Гідропривідний розчинонасос РНГ-4 

 

Розчинонасос РНГ-4 має ефективну систему охолодження масла за рахунок 

перекачуваного розчину. Зменшений об’єм усмоктувальної камери забезпечує 

високу всмоктувальну здатність і підвищений об’ємний ККД, а розташування 

приводного гідроциліндра автоматичної дії співвісно з насосною колонкою 



спрощує привід проточного поршня насоса та усуває бокові зусилля на тертьових 

деталях поршневої групи. Це підвищує ресурс роботи таких деталей і надійність 

розчинонасоса в цілому. 

Технічна характеристика: 

– максимальна подача, м3/год 4 

– діапазон плавного регулювання подачі, м3/год 1…4 

– максимальний тиск подачі, МПа 5 

– діаметр поршня насосної колонки, мм 100 

– хід поршня, мм 90 

– діапазон частот подвійних ходів поршня, хв–1 15…115 

– встановлена потужність електродвигуна, кВт 7,5 

– габаритні розміри, мм 4206201280 

– маса без масла та розчинопроводів, кг 260 

Конструктивна новизна технічних рішень, використаних під час створення 

розчинонасоса, підтверджена патентом України № 38154А від 15.05.2001 р. 

Висновок. Кафедра будівельних машин та обладнання Полтавського 

національного технічного університету імені Юрія Кондратюка пропонує 

комплексне вирішення питання механізації штукатурних робіт із застосуванням 

вапняно-піщаних та цементно-піщаних штукатурних розчинів, а також заливки 

стяжок під підлоги чи покрівлі. 
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